

吴易昺在创造历史后写道：

“看见一只蝴蝶飞过废墟”

如果说注定要历经磨砺，才能见证荣耀，那一切都不算太晚。北京时间昨日，一直被中国大陆男网选手殷切期盼的大满贯正赛首胜，被吴易昺大力揽入怀中。

2022年美网，从资格赛突围的中国男网选手吴易昺直落三盘以3比0横扫格鲁吉亚名将巴希拉什维利晋级次轮。这一刻，历史便在脚下，吴易昺成为公开赛时代首位在大满贯赢球的中国男网球员。与中国女网百花齐放相比，中国男网的突破之路更为艰难，漫长的等待终于在昨日见到了曙光。

A 美网突破之旅正在继续

2022年美网资格赛中，吴易昺发挥出色，挑落立陶宛选手比兰基斯、战胜意大利球员特拉瓦里拉、淘汰法国人穆泰，强势挺进大满贯正赛，成为首位打进美网男单正赛的中国大陆球员。

首盘，凭借第六局拿到的破发优势，吴易昺以6比3先下一城；次盘，吴易昺挽救多个破发点，以6比4再下一城；决胜盘，吴易昺再没给对手机会，以6比0送蛋完胜。三盘结束仅耗时1小时32分钟。

赛后吴易昺说：“我们中国男网的突破不是一个人做到的，是大家一起相互良性竞争（的结果）。”创造了历史，吴易昺很淡定：“我现在心情还是很平静的，到下一场比赛前还能休息一天，希望调整好自己的身体，为下一场做好充分的准备。”

B “看见一只蝴蝶飞过废墟”

翻开吴易昺的履历，这位出生于1999年的中国小将，在2017年就曾夺得美网青少年组男单、男双两项冠军。

最重要的三年就这样耽误了。今年春天，当吴易昺久违地重返国际赛场时，他的世界排名已经跌到了第1800位开外，距离他上一次出战职业赛事，已经过去了整整三年。

挑战赛、印第安纳波利斯挑战赛中相继获得冠军，本赛季已累计夺得了四个男单冠军。

C 拥有“大心脏”，创造历史绝非偶然

事实上，首位在大满贯正赛赢球的中国男网球员本可以更早出现。早于吴易昺登场，张之臻是第一位亮相美网男单正赛的中国球员。

手握大把机会却被翻盘，张之臻让人心疼和惋惜。与张之臻相反，吴易昺在比赛中展现了强大的内心和顽强的斗志，强烈的求生欲，快节奏的进攻，打得对手应接不暇。

吴易昺表示：“无论浪费多少赛点，浪费了多少机会，这都是宝贵的财富。从外界来看，可能会很可惜，他自己或许也想过有不同的结果，但我觉得这就是职业生涯中的一场比赛。可能听起来像是在说风凉话，但我相信他下一次会做得更好。”

大满贯男单正赛首胜！



张帅连续两年跻身美网第二轮 新华社发

吴易昺赛前曾说要为中国男子网球创造更多“第一次”

放眼整个网坛历史，有一人在吴易昺之前为中国网球赢下了大满贯首胜，那就是中国网球泰斗级人物——梅福基。梅福基的职业生涯中总共参加了1958年、1959年两届温网，且两届都通过了首轮，虽然当时还没进入公开赛时代，但梅福基挥拍的身影永远被定格在了中国网球的历史中。

继续前进，正如他自己所说：“我是赢下大满贯正赛胜利的第一人，但我不希望只是这么一轮。赢了第一轮，就有第二轮；赢了第二轮，还有第三轮。我希望把自己的目光放长远一些，因为我们的终极目标也不是只是进前100，或者说大满贯赢一场球。”

创造历史的吴易昺还在

继续前进，正如他自己所说：“我是赢下大满贯正赛胜利的第一人，但我不希望只是这么一轮。赢了第一轮，就有第二轮；赢了第二轮，还有第三轮。我希望把自己的目光放长远一些，因为我们的终极目标也不是只是进前100，或者说大满贯赢一场球。”

和吴易昺一样，我们都明白，中国男网的终极目标远远不止一场胜利。

羊城晚报记者 龙希 实习生 刘诗晴



吴易昺创造历史 新华社发

D 终极目标远不止一场胜利

和吴易昺一样，我们都明白，中国男网的终极目标远远不止一场胜利。羊城晚报记者 龙希 实习生 刘诗晴

和吴易昺一样，我们都明白，中国男网的终极目标远远不止一场胜利。羊城晚报记者 龙希 实习生 刘诗晴

新赛季CBA观赏性令人担心，因为——三大球星还没注册

CBA新赛季转会窗口将于9月1日关闭。CBA官方文件显示，各球队需要在8月31日前完成国内球员的注册工作，然而至今仍未有任何球队为赵睿、周琦和郭艾伦完成注册和预注册。

郭艾伦和周琦刚刚随国家队完成了世预赛第四窗口期的两场比赛，而赵睿则由于身体原因已返回国内训练。

赵睿与广东队的合同今夏到期，广东队享有顶薪独家续约权，但广东队在新赛季明显想以锻炼新人为主。

有消息称，一直在转会窗招兵买马的上海队有望签下赵睿，他们的目标直指总冠军。

羊城晚报记者 郝浩宇

男篮世预赛·观察

中国队力克巴林队取连胜，但是——

“周琦依赖症”加重了

8月29日晚，男篮世界杯亚洲区预选赛F组继续在哈萨克斯坦首都努尔苏丹展开较量，中国男篮以80比67力克巴林男篮取得两连胜，掌握了出线的主动权。



中国队过度倚重周琦 新华社发

不过通过这两次和巴林队的较量，可以看出中国队已失去了过往可以轻松横扫对手的实力。

从亚洲杯到世预赛，这支中国队的后卫球员一直没有拿出应有的水准，锋线的孱弱也让主帅杜锋的选人遭到质疑。

此役，王哲林和沈梓捷的出场时间合计仅将超过十分钟，而周琦则打了三十分。

羊城晚报记者 郝浩宇

中超焦点

前国足队长加盟广州队 高俊闵的到来会补强球队中场

羊城晚报记者范晗越报道：据转会市场网站消息，前国足队长高俊闵确认将加盟广州队，组织、持球能力优秀的高俊闵对目前的广州队来说无疑是一位强援。

高俊闵2005年代表天津泰达首次征战中超，并于上赛季夺得中超最佳新人奖，除2010-2011赛季留洋德甲沙尔克04俱乐部以外，高俊闵在中超已经有17年的比赛经验。

高俊闵的职业生涯实际上与广州队并无交集，他也是最近加盟广州队的几位老将中唯一一位没有广州队效力经验的。因此，不难推测郑智在说服他加入一事上扮演了重要角色。

日本羽毛球公开赛

国羽全主力出战 石宇奇晋级次轮

羊城晚报记者苏芬、实习生刘诗晴报道：日本羽毛球公开赛8月30日至9月4日在大阪进行。

决胜局，石宇奇加快进攻速度，开局取得领先优势，并打出一波5比0的小高潮拉大差距。

中国队方面，除了出征世锦赛的21人之外，还包括男单选手李诗沣和女单选手张艺

汀哈斯保持顽强的防守能力，比分一直紧咬，局末石宇奇在关键球处理上出现失误，以18比21丢掉一局。

在昨天结束的其他比赛中，中国队一共5胜3负，其中王祉怡、何冰娇、陆光祖、刘玄炫/夏玉婷淘汰各自对手，晋级次轮；赵俊鹏、李诗沣不敌对手，止步首轮；德比战中，刘雨辰/欧烜屹逆转战胜队友任翔宇/谭强，进入下一轮。

石宇奇晋级次轮 新华社发



石宇奇晋级次轮 新华社发

围甲联赛

深圳龙华队收获首个主场胜利

羊城晚报记者葛万里报道：2022年华为手机杯中国围棋甲级联赛常规赛30日进行了第10轮比赛，深圳龙华队在主场以3比1战胜民生信用卡北京队，全取3分后积分榜排名亦上升至第四位。

另一盘焦点战由坐镇第四台的柯洁九段执白对阵小将陈豪鑫五段。两人布局未几，陈豪鑫率先发难，借助外势对下边的白棋发起进攻。

进入中盘角逐，拼命追赶的胡子豪在左边与白棋“大龙”进行激烈对杀，最后双方形成白棋缓几气的“打劫杀”。

赛前，吴易昺表示希望可以为中国男子网球创造更多的“第一次”，他果然做到了。首轮比赛，吴易昺以6比3、6比4、6比0横扫赛会31号种子选手巴希拉什维利，职业生涯首胜。

在30日上午进行的一场男单焦点战中，中国选手石宇奇以2比1击败丹麦选手维汀哈斯，顺利晋级次轮。

首局，石宇奇利用多变的线路限制住维汀哈斯的进攻，但是自身失误较多，比分一度相持不下，双方战至21平，石宇奇在关键时果断断强攻，以23比21先声夺人。